

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alendiatodos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

LAS FIESTAS DE NTRA. SRA. DE LA MERCED.

BARCELONA 24 DE SETIEMBRE.

La lluvia que cayó en abundancia desde el sábado á mediodía impidió que se realizara ayer la primera corrida de toros, y retrasó mucho los trabajos de ornamentacion de la Rambla y calles de la ciudad que se están adornando, y muy especialmente el aparato de la luz eléctrica que debe brillar en la plaza Real. Tampoco pudo inaugurarse el Acuarium porque el agua se encharcó en los terrenos de bajo muralla, siendo preciso conducirla al mar por medio de bombas.

Toda la mañana de ayer estuvo lluviosa, y como despues de mediodía cesara la lluvia, á las cuatro de la tarde, mientras la campana de la Catedral Basílica y las de la Merced tocaban á vísperas solemnes, salieron de la Casa Consistorial los gigantes payeses del Borne, los Xiquets de Valls y las coplas ampurdanesas á recorrer la ciudad. Los gigantes de la ciudad no salieron á fin de impedir que el barro de las calles echase á perder el nuevo traje que la gigantea debe lucir hoy en la procesion. Es de seda azul celeste con sobrefalda de tul blanco y encajes de lo mismo. Lleva guante blanco bordado de azul y en la mano un ramo de flores, hecho con destreza por el señor Lazzoli. La modista señora Inocencia ha sabido imitar bien el figurin que se le entregó. Llevará la gigante para el acto de la procesion una preciosa mantilla blanca. En la parte de joyería se ha lucido el señor Belau, así como en el tocado ha dado muestras de su maestría el conocido peluquero señor Garcia. El gigante viste el mismo traje del día del Corpus. A la hora de costumbre los timbales de la ciudad pasearon las calles por donde pasará la procesion.

—A las siete y media de la noche de ayer salió de las Casas Consistoriales el llamado «pasa-calle», anunciando la inauguracion de las ferias y fiestas de Nuestra Señora de las Mercedes. Abrian la marcha la guardia municipal de á caballo con hachas encendidas, seguian los gigantes y los Xiquets de Valls y de Barcelona, las dos coplas de bandurrias y ampurdanesas tocando los característicos aires de su país. Formaban parte del acompañamiento algunos dependientes del municipio y numerosas comisiones de los distritos y barrios de esta capital, cada una de las cuales llevaba su correspondiente farol, llamando muchos de ellos la atencion pública por el arte y buen gusto con que estaban dispuestos, en especial el del barrio de Hostafranchs y del Ensanche de Santa Madrona que tenia la forma de mariposa.

De trecho en trecho la música de la guarnicion y la de veteranos y municipales contribuian con sus acordes á dar mayor realce y animacion al acto; cerraba la comitiva el Excmo. Ayuntamiento, la Junta directiva de las ferias, comisiones de festejos, una seccion de municipales de infantería y la música del Municipio. A la salida del «pasa-calle», la plaza de la Constitucion estaba literalmente atestada de gente, viéndose gran número de forasteros. Producian buen efecto las luces de bengala de distintos colores que á la sazón se quemaban en la cornisa de la Casa Consistorial que esparcian la luz por todos los ámbitos de la citada plaza y los cohetes y

bombas que se quemaban y disparaban.

Recorrió la comitiva la carrera prefijada y en todas partes fué muy numerosa la concurrencia que se agolpaba para verla. A su regreso á las Casas Consistoriales los Xiquets levantaron sus torres en la plaza de la Constitucion y en el Salon de Ciento se extendió el acta de la solemne inauguracion de las ferias, fiestas y exposiciones que se celebrarán estos días.

—Ayer se inauguró en la plaza de Santa Catalina el Mercado de comestibles por subasta, primero en España, establecido en esta capital por el Sr. Le-combe. El éxito fué satisfactorio, y el público vió que realmente saldria ganando con la nueva institucion. El local donde se ha establecido la subasta ocupa dos terceras partes de la pescadería del mercado de Santa Catalina. Los comestibles que se subastan se ponen sobre el mármol á la vista del público que no puede llegar á ellos con la mano por privarlo una especie de reja de madera. A ambos extremos del poyo corrido de mármol hay dos subastadores colocados en una tarima bastante elevada y desde allí vocean los comestibles que se subastan. Al pié se coloca otro empleado que tiene unas balanzas para pesar lo que subasta si el comprador lo desea. Detrás del subastador hay una especie de pupitre y en él apunta el resultado de cada venta el delegado del Ayuntamiento, para que la persona ó sociedad que ha entregado á la venta el comestible sepa con firmeza por persona imparcial la cantidad por qué se ha vendido. Ayer habia además varios concejales y los señores inspector y director del Mercado de Santa Catalina.

Dividióse la subasta en tres secciones ó tandas: en la primera, ó sea la de las siete á las nueve, se subastaron comestibles al por mayor. Desde las nueve á las doce se vendió al por menor, llegándose á dar un par de gallinas magníficas, presentadas por labradores, por cinco pesetas. La carne se vendia por lotes de 200, 400 ó 600 gramos, equivalente á media tercia, una tercia ó tercia y media, y vimos venderla seis cuartos mas barata por tercia que en las carnicerías. Desde las doce en adelante se vendieron comestibles en cantidades aun mas pequeñas.

BARCELONA 25.

Día de fiesta continúa fué el de ayer. A las seis de la mañana las campanas de la Catedral y parroquias anunciaban al vecindario la festividad de la Virgen de la Merced, mientras las músicas y sociedades corales despertaban con una alborada á los barceloneses y al sin número de forasteros que ha acudido á nuestras fiestas populares. El coro de Clavé titulado «De bon matí» fué la pieza obligada que se cantó frente á las habitaciones de las autoridades, concejales é individuos de la Junta directiva. A las ocho se reunieron todas las sociedades corales en número de 400 coristas en la plaza de la Constitucion llena por completo de una apiñada muchedumbre, y con acompañamiento de la banda de música de Artillería dirigida por el señor Bressonier y bajo la batuta del señor Rodoreda, cantaron con admirable ajuste el coro «Gloria á España.» Una triple salva de aplausos resonó en aquella plaza.

Mientras en ella se cantaba el coro, en los bajos de la Casa Consistorial, seccion de la inspeccion industrial, tenia lugar la tierna ceremonia de la dis-

tribucion de unos 4,000 panes á los menesterosos é indigentes de la ciudad, quienes iban provistos de un boño que les habia repartido el respectivo Cura párroco ó el Alcalde de barrio. Los individuos de la seccion de beneficencia de las fiestas, vestidos de frac, fueron los que por sus propias manos hicieron la distribucion. Con el sigilo que la limosna exigia se repartió á las familias vergonzantes una ración suficiente para cada una de arroz, carne y pan. Y todas estas limosnas y muchas otras mas que se detallan en el programa se han hecho con los donativos del Excmo. Ayuntamiento y de todos los barceloneses, pues la recaudacion se ha verificado por barrios y á ella han contribuido todas las clases de la sociedad.

A la misma hora de las ocho cantóse por la escolanía la misa matutinal en la Merced y en ella comulgaron de manos del Rdo. Cura párroco un gran número de individuos, casi todos los que forman la Academia de la Juventud Católica, mientras en su propia capilla recibian la Comunión general gran número de señoras y señoritas que pertenecian á la Congregacion de la Esclavitud de María, redentora de cautivos.

A las diez se dirigió el Excmo. Ayuntamiento y Junta directiva á la mencionada iglesia de la Merced, precedida de los «xiquets» de Valls, los municipales de caballería, la charanga de los municipales y su música. La iglesia, brillantemente iluminada, estaba tan llena de gente, que costó no poco trabajo á los municipales abrir paso á la comitiva. En el presbiterio se hallaba ya el Excmo. señor Capitan general y varios otros generales vestidos todos de grande uniforme. Luego llegó el Excmo. señor Gobernador de la provincia que presidió el Ayuntamiento.

Celebró de pontifical el Ilmo. señor Moreno, obispo de Eumenia y Vicario apostólico de la Baja California, asistido del Rdo. Cura párroco de la Merced, y de los Rdos. Curas-párrocos de Santa María del Mar y de los Santos Justo y Pastor, cuyas feligresias son vecinas á la de la Merced. La solemne misa del maestro Puig produjo magnífico efecto, sobre todo por el coro de tiples con acompañamiento de arpas y voces celestes en el camarín de la Virgen, alternando con los grandes coros y nutrida orquesta y el cuarteto. Ocupó la sagrada cátedra el Muy Ilustre señor don Andrés Noguera, Arcediano de Tortosa, quien en un notable discurso se extendió sobre una frase de Paulo V que fué la preparacion de su discurso. Jesucristo, dijo, realizó la redencion del alma del hombre en Jerusalem, María realizó la redencion del cuerpo del hombre esclavo en Barcelona. Engalanó el señor Arcediano su sermón con bellísimas imágenes y datos históricos, moviendo mas de una vez el corazon de sus oyentes, en especial al describir la ternura de las madres y el amor de María demostrado siempre á favor de nuestra capital.

Al pedirle á la Virgen mercedes para todas las autoridades allí reunidas y para el pueblo barcelonés, recordó que el año pasado se hallaba en aquel mismo sitio un militar ilustre que fiel siempre á la defensa de la patria combatió hoy á sus enemigos allende los mares. Para el general Martínez de Campos en la isla de Cuba pidió á la Virgen toda clase de merced á fin de que consiga salvar la integridad de la patria. Terminada la funcion con la bendicion

del Ilmo. señor Obispo de Eumenia, este señor y las demás autoridades y Junta directiva pasaron á visitar á la Santísima Virgen en su precioso Camarin.

Las dos serian cuando el Ayuntamiento regresaba á la Casa Consistorial.

A las tres empezó la primera corrida de toros y á la misma hora se inauguró la Exposicion de Artes suntuarias en la Universidad.

A las seis salió la procesion de la iglesia de la Merced que fué muy lucida. Abrian la marcha los gigantes del Borne, los enanos, xiquets de Valls y de Barcelona y los gigantes de la ciudad, y en seguida los gonfalones y cruz parroquial con el acompañamiento formado por la escolanía de la Casa de Caridad vistiendo el roquete y beca del establecimiento, los bomberos, las congregaciones de la Corte de María y del Cármen luciendo lujosos pendones, unas doscientas niñas vestidas de blanco que llevaban los emblemas de la «Letanía lauretana» y pequeños estandartes de diversos colores, con la imagen de la Virgen de las Mercedes. Estas niñas cantaban á voces solas coros compuestos de intento por el señor Bartomeus. Entre el numeroso y lucido acompañamiento del pendon principal iba el coro y orquesta de la Escuela de ciegos y la charanga de los municipales. El pendon lo llevaba el señor don Alberto Faura, Alcalde de esta ciudad, como á presidente de la Junta directiva, sosteniendo los cordones el vice-presidente señor Fontrodona y uno de los vocales de la misma. Al pié de la venerada imagen y precedidos de la escolanía y capilla de música de la Merced, iba á capa pluvial el Cabildo de curas párrocos de esta capital, demostrando con su presencia la veneracion que todas las parroquias de Barcelona tienen á su patrona. Detrás del palio iba el Ilmo. señor Obispo de Eumenia de capa magna, que por ser blanca, en razon de pertenecer el prelado á la orden Carmelitana, llamaba la atencion pública. Presidia al Excmo. Ayuntamiento el señor teniente de alcalde don Enrique de Duran que tenia á su derecha al Excmo. señor Capitan general y á su izquierda al teniente de alcalde señor don Luis de Castellví. Tambien asistió la Iltre. Obra de ceremonia. Una fuerza de infantería con su música daba el piquete de honor á la Santa Imáger.

Las doce menos cuarto era cuando pasaba otra vez los umbrales del templo, pues la carrera habia sido sobradamente larga y los portantes á pesar de ser ocho y relevados muy á menudo, apenas podian llevar la Santa Imáger, que ostentaba un riquísimo vestido bordado de oro y un preciosísimo velo de encaje. Sobre sus sienes lucia una corona real de rica pedrería y en su mano empuñaba el precioso cetro que por suscripcion se le regaló y entregó con tanta pompa en 1871.

Todas las calles de la carrera estaban atestadas de espectadores, en términos que al llegar la guardia municipal montada al extremo de la calle de Fernando VII no pudo abrir paso á la procesion hasta despues de un largo rato. Un gentío inmenso invadía la Rambla y la gente que tenia tomadas sillas no pudo disfrutar de ellas y entre oleadas de la muchedumbre pasaba apiñada la procesion. El efecto que esta producía en tan notable sitio era indescriptible por la esplendísimas iluminacion de las secciones de la de Capuchinos y de San José, realzada al pasar la veneranda Imáger por la luz que despedían muchas llamas de Bengala que convertían en rubíes las perlas de las arcadas. Tambien al pasar por la plaza de la Constitucion se disparó un ramillete de voladores de varios colores. En varias casas de la carrera se encendieron luces á la Dumont que aumentaban mas el buen efecto. A pesar de la gran concurrencia reinó el mayor orden en toda la carrera.

Despues de la procesion empezó el baile en el en-

toldado oficial y en el de la muralla de Mar de los que nos ocuparemos en otro número y tambien de las espléndidas iluminaciones que ayer brillaban en toda la carrera y otros puntos de la ciudad.

MADRID 24 SETIEMBRE.

De «La Época:»

Por el ministerio de la Gobernacion se ha dirigido una circular á los gobernadores de provincias, con instrucciones para el cumplimiento de la ley electoral y rectificaciones de las listas.

—El gobierno francés acaba de adoptar un arma de guerra terrible. Es un cañon revolver que lanza 80 bombas por minuto, cada una de las cuales pesa una libra y se divide en 24 pedazos al estallar. Este cañon, cuyos efectos á 3.000 metros son aterradores, no pesa sino unos 800 kilogramos y dos artilleros bastan para manejarlo con toda comodidad.

—La Direccion de correos del Reino Unido ha publicado su acostumbrado informe anual, del que resulta que durante el año 1876 se enviaron por la administracion inglesa á su destino 14,342 cartas que contenian objetos de diferentes clases, desde una culebra viva hasta insectos, ojos artificiales, venenos, vestidos, legumbres, flores, perfumería, instrumentos de música, etc. Se ha dado el caso de haberse quejado á la administracion una persona por no haber recibido una letra de 2,500 francos, y despues ha resultado que el reclamante habia inventado que tenia que recibir la carta en cuestion para desembarazarse por unos dias de varios acreedores que le apremiaban.

De la «Correspondencia de España:»

Contestando á lo que con razon dice la «Patria», respecto á la necesidad de moralizar la administracion con motivo del desfallo de mas de 20,000 duros ocurrido en la administracion subalterna de Alcalá la Real, que servia hace años el señor Serrano, debemos decir que, segun nuestras noticias no se ha limitado la accion del gobierno á asegurar el reintegro de la cantidad desfalcada, sino que al gobernador de la provincia, como al juez de primera instancia, se le ha dado conocimiento del suceso para que se proceda á la formacion de la causa criminal que corresponda y queden á un mismo tiempo á salvo los derechos del Tesoro y los de la vindicta pública.

—La «Epoca» dice anoche á los posibilistas que no deben contar para nada con el duque de la Torre porque, á pesar de todos sus mimos, el duque no es posibilista.

—Las últimas noticias de Almería y Loja son de haber vuelto las aguas al cauce de los rios desbordados y haber comenzado á recomponerse los desperfectos causados por el temporal.

—El Capitan general de la isla de Cuba ha manifestado al ministro de la Guerra que cuenta con suficiente número de oficiales para aquel ejército de operaciones. Solo ha reclamado individuos del cuerpo jurídico militar.

—Tres hombres enmascarados penetraron en la noche del miércoles en la casa del cura párroco de Arteijo (Coruña), robándole todo cuanto han tenido á mano.

—Hoy habrá sido ejecutado en Estepona el reo Antonio Rios (a) Hoyitos, debiendo presenciar la ejecucion sus dos cómplices, condenados á cadena perpétua. El crimen fué perpetrado en junio del 74. Los reos sorprendieron á una mujer en un cortijo, la mataron á puñaladas y despues la ataron por los cabellos al aldabon de la puerta. El ejecutor de justicia, que llegó el juéves custodiado por la guardia civil, fué apedreado, resultando herido en la barba.

La prensa francesa se ocupa del Manifiesto del mariscal Mac-Mahon. Véase de qué modo ha sido apreciado dicho documento por los principales periódicos.

«Le Française,» adicto á la situacion, dice:

«El llamamiento del mariscal es tan grave como leal. Preciso seria desesperar del corazon y de la razon de la Francia, si esta no lo escuchase, y esa desesperacion no es posible. Sí: que escuche la Francia la palabra del mariscal. Este hará respetar la Constitucion, pero no obedecerá «á las intenciones de la demagogia.» Permanecerá «en el puesto en que la Constitucion le ha colocado,» pero para «defender en él con el apoyo del Senado los intereses conservadores.» Cuando le pide, pues, que elija hombres de orden y de paz, hombres que se cuiden ante todo de los intereses y de las necesidades de la pátria, ¿podria la Francia preferir á ese llamamiento del mariscal Mac-Mahon el llamamiento de Mr. Gambetta y de los revolucionarios, de quienes, quiera que no, tiene Mr. Gambetta todas las esperanzas en su acompañamiento y todos los designios en su comitiva?»

El «Journal des Debats,» partidario de la coalicion republicana, dice:

«No olvidaremos que somos con Mr. de Fourton ciudadanos de la Francia de 1789. Si el mariscal habla de sus derechos y de sus deberes, nosotros tenemos los nuestros; si tiene el cuidado de su nombre respecto de la generacion presente y de las generaciones futuras, no es el único en abrigar ese noble sentimiento. Simple obreros de una gran empresa, los estímulos que hemos dado á hombres de corazon que los han seguido, el honor de la causa que servimos nos imponen tambien una responsabilidad á la que no faltaremos. Nuestras armas en la lucha que se ha empeñado contra nosotros son la libre discusion, el buen sentido y las leyes. Tanto peor para los que embarazasen la una ó violasen las otras. Entre ellos y nosotros, el sufragio universal mañana. Su historia mas adelante serán los jueces.»

«La «Republique Française,» órgano de Mr. Gambetta, se expresa en estos términos:

«Se ve que el Manifiesto no deja retirada alguna á su autor. Desalienta á los que hubieran podido conservar la esperanza de ofrecer una transaccion, de proponer un tratado de paz despues de la batalla. Los republicanos moderados, los hombres de los centros son denunciados como enemigos; no se hace diferencia alguna ni en lo pasado ni en lo futuro entre ellos y los radicales. Ellos, sobre todo, son censurados como si hubiesen abusado ó fuesen capaces de abusar aun del nombre y del prestigio presidenciales. Ellos forman parte, como los demás, de la «demagogia.» No se le dará cuartel si triunfa: nada se espera de su generosidad, de su moderacion en caso de una derrota.

Estas declaraciones temerarias, que pueden alarmar á no pocos patriotas, tienen al menos la ventaja de hacer comprender bien á todos el carácter de la crisis en que estamos. No puede pensarse mas que en soluciones incompletas, en combinaciones cobardes y peligrosas. despues que la Francia haya dictado su fallo sobre una cuestion tan bien planteada.

¿Donde está, pues, el secreto de la política del mariscal? ¿En las predicciones y amenazas del final? ¿En esa novela de un Senado que consentiria en funcionar él solo, en reemplazar á la Cámara de los diputados, en votar en su lugar los presupuestos y las leyes, en suprimir el sufragio universal y el régimen representativo, en prolongar el conflicto, en dificultar el movimiento de los negocios, en mantener la

agitacion y en exponer la Francia á las desconfianzas de la Europa para salvar los emolumentos de los pequeños marqueses y vizcondes de que se ha poblado á las prefecturas y subprefecturas de la república? No; esas amenazas no son serias: son vanas palabras.

Es elocuencia electoral, pero no es una política. ¿Quién puede aceptar como un programa este dilema: ó cedereis á mis deseos y tomareis mis amigos y mis fieles por vuestros representantes, aunque no representen vuestras opiniones ó durante tres años sufrirá la Francia por un conflicto ruinoso, pero no sacrificaré á mis funcionarios fieles, mis amigos, mis protegidos? ¿Es de suponer siquiera que se obstinen, y sobre todo, que se encuentre el apoyo siquiera de un Senado para una guerra semejante contra la nacion, despues que la nacion haya hecho conocer su voluntad?

No: Mr. de Mac-Mahon no tiene en el pasado de los cuatro años de su gobierno títulos bastante fuertes; y lo que se sabe y se revela de su política no podría adquirir bastante autoridad en el ánimo de los franceses para apartarlos de la senda republicana. Ellos seguirán su camino sin detenerse ni por las súplicas, ni por las promesas, ni por las amenazas. Tanto peor para el que se ha atravesado en el camino »

El «*Ordre*», periódico imperialista, dice lo siguiente:

«En cuanto á nosotros, no tenemos dificultad en invitar á nuestros amigos á que se asocien á ese lenguaje. Tanto como hemos clamado en nombre de la dignidad de nuestros candidatos, contra la proposicion hecha á varios de ellos de adherirse, sin conocerlas, á las declaraciones del presidente de la república, otro tanto consideramos un deber proclamar hoy nuestros sentimientos. El Manifiesto del mariscal no nos pide la abdicacion de ninguna de nuestras esperanzas, ni de ninguno de nuestros principios: reserva el porvenir y no implica solucion alguna incompatible con nuestras convicciones y nuestra fidelidad.

En cambio, está todo él lleno de compromisos los mas formales y de promesas las mas tranquilizadoras; coloca al mariscal en la alternativa de vencer ó de sucumbir con nosotros en una lucha implacable contra el radicalismo. Basta eso para hacernos olvidar no pocos razonamientos, no pocas decepciones, y podemos en este terreno prometer al gobierno un concurso enérgico.

«El *Univers*», tambien legitimista, se expresa de este modo:

El Manifiesto es claro, es firme. Es el lenguaje de un jefe de Estado, fuerte en sus intenciones como en su pasado, que rechaza desde lo alto á indignos adversarios. Ese leal llamamiento al país, sin tomar la forma de un alegato, hace plenamente justicia de las declamaciones, acusaciones, injurias y mentiras del partido republicano. Nosotros habríamos querido algo mas, pero nada vemos en él que suprimir, nada, ni aun la protesta, por otra parte inútil, contra toda idea de servir á una pasion ó á un partido «retrógado.» Nosotros no conocemos del lado en que estamos, ni pasion, ni partido de esa especie. No queremos de lo pasado sino lo que puede realzar lo presente y asegurar lo porvenir.

Los suntuosos bosques de la provincia de Constantina acaban de ser presa de unos terribles incendios.

De 80.000 hectáreas de que se componen los bosques de Beni Salah, 6.000 perecieron por las llamas.

Son millones de millones á lo que ascienden las pérdidas sufridas por los particulares y el Estado.

Hé aquí algunos detalles sobre estos incendios

que se dice fueron pegados por los indígenas.

Un árabe que estaba en una altura contemplando el fuego, vió en un sitio completamente desprovisto de árboles y de planta alguna un hermoso leon que rugia al verse rodeado por las llamas, tratando de ver como podia salir, al fin se echó por enmedio del fuego.

Los animales estaban aterrorizados y se observaron cosas verdaderamente extraordinarias. Se vió una liebre correr en compañía de unos chacales. Un guarda que fué á ver los progresos del fuego apenas tuvo tiempo para escaparse, pues el incendio se propagaba de una manera terrible.

De Roma dicen al «*Times*» que en el consistorio que se celebrará el dia 21 nombrará definitivamente Su Santidad los cardenales elegidos para desempeñar los importantes cargos de cardenal camarlengo de la Iglesia romana y de cardenal penitenciario, vacante este último por renuncia del cardenal Pamebiano. No obstante lo largo y fatigoso del ceremonial en uso para la preconizacion del cardenal camarlengo, Su Santidad, ha querido que aquel se cumpla en todas sus partes, á fin de que no pueda oponerse objecion alguna á la validez del nombramiento del cardenal camarlengo y, de consiguiente, á la de la eleccion del futuro Papa.

El Papa es conducido todos los dias en su silla al jardin del Vaticano.

Los cardenales que viven fuera de Roma han recibido ya el texto de la alocucion que el Papa iba á pronunciar en el consistorio del dia 21. Esa alocucion, segun estas noticias, expone los motivos que han determinado á Su Santidad á modificar en varios puntos las atribuciones del nuevo cardenal camarlengo de la Iglesia, especialmente retirando á ese dignatario todo lo que hace relacion al patrimonio de la Santa Sede, á fin de darle mayor independencia en el ejercicio de su mision, propiamente dicha, y ponerle en situacion de consagrarse enteramente al servicio del futuro Cónclave.

Crónica Local.

Ayer despues del toque de la oracion, las campanas de las parroquias de esta ciudad, anunciaron al vecindario el fallecimiento de uno de los pocos franciscanos exclaustros que contamos entre nosotros, el virtuoso sacerdote don Miguel Mir y Costa, ocurrido á las cinco de la misma tarde.

Esta mañana á las diez en la parroquia de San Francisco á cuya feligresía pertenecia el difunto, se le ha cantado una solemne misa de *requiem* y terminada, la Comunidad se ha trasladado procesionalmente á la casa mortuoria y tomado el cadáver se ha dirigido á la espesada parroquia donde se le ha cantado una *salve*, conduciéndolo despues al cementerio acompañado de los demas señores eclesiásticos de las otras parroquias.

El Señor haya acogido en su seno á tan bondadoso, humilde y honrado presbítero.

En el correo del domingo próximo saldrá de esta ciudad con direccion á la de Barcelona el señor don Manuel de la Riva y Cabello, Teniente coronel que era del primer Batallon del Regimiento de Tetuan que se halla de guarnicion en esta plaza, por habersele concedido el reemplazo que tenia solicitado. Al comunicar esta noticia á nuestros favorecedores tenemos el sentimiento de despedir al amigo cariñoso que tan gratos recuerdos deja á todos los que tuvimos el gusto de poder apreciar, en lo mucho que valen, las excelentes cualidades personales que le distinguen. Nos consta que su marcha es muy sentida no solo por los señores gefes, oficiales y clases de tropa que estuvieron á sus ór-

denes, si que tambien que por sus gefes y los numerosos amigos que deja en esta.

Ha sido recibido del grado de licenciado en la facultad de medicina y cirugía en la Universidad de Barcelona don Joaquin Comellas y Monjo natural de Ciudadela en esta isla.

Los periódicos llegados ayer de Barcelona traen estensos pormenores de las fiestas y ferias de la Merced que con gran animacion y concurrencia celebra la ciudad condal.

Creemos que á nuestros lectores no les sabrá mal el que les demos á conocer en el presente número algunas de dichas fiestas.

El lunes 1.º de octubre tendrá lugar en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad la inauguracion del curso académico de 1877 á 1878.

La Excma. Diputacion provincial de las Baleares ha publicado el presupuesto adicional al ordinario de 1876-77, en el que figuran los ingresos por 856.250'95 pesetas; y ascendiendo los gastos calculados á 523.202'72; resulta un sobrante de 333.048'23 pesetas. En este presupuesto los gastos de Beneficencia importan 160.535'81, los de Instruccion pública 48.439'80, y la subvencion á las obras del puerto de Palma 40.000; y en el de ingresos se comprenden 2.031'55 pesetas valor recibido de la Diputacion de Vizcaya por el producto líquido obtenido en la venta de los envases del vino y aguardiente que la de esta provincia destinó al ejército del Norte en 1874.

Hoy ha empezado la matanza de cerdos para el consumo público en el matadero de esta ciudad.

En los quince primeros dias del próximo octubre, han de tener lugar en la Audiencia de Palma los exámenes de los que aspiren al título de Procurador. Las solicitudes deben presentarse en la Secretaría de aquel Tribunal y en ellas deberán expresar los aspirantes si pretenden habilitarse para ejercer la profesion en poblaciones donde haya Audiencia ó en aquellas que no la tengan.

El Boletín Oficial extraordinario de esta provincia correspondiente al dia 15 del corriente mes publica la lista de electores de esta provincia con arreglo á la nueva ley electoral vigente. Véase el anuncio de esta Alcaldía.

Dice «El Isleño.»

«La enfermedad que en otras ocasiones ha diezmado el ganado de cerda, se ha presentado, segun noticias, con carácter imponente en algunos distritos del partido de Inca y muy particularmente en Pollensa donde su extraordinario desarrollo causa muchas víctimas.

Si desgraciadamente la noticia se confirma, no dudamos que nuestra primera autoridad civil, la celosa Junta de Agricultura y los subdelegados de veterinaria, sabrán tomar sus medidas para cortar el mal evitando su propagacion.»

Administracion de correos de Mahon.

Desde 1.º de octubre próximo hasta fin de marzo siguiente, el vapor «*Menorca*» saldrá de este puerto para Palma con la correspondencia, los miércoles á las cinco de la tarde. Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.

Mahon 28 de setiembre de 1877.—El Administrador, Jaime A. Gelabert.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Wenceslao mártir y el beato Simon de Rojas confesor.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio, en las Concepcionistas.

En la Parróquia de Sta. María sigue despues del toque de oracion el devoto novenario en honor de Sta. Rita de Casia.

En la de S. Francisco, mañana al anocheecer se cantarán solemnes completas en preparacion á una fiesta que las Hermanas de Caridad residentes en esta dedican á su Padre, y fundador S. Vicente de Paul. Domingo á las 7 misa de comunion y á las 10 la mayor.

Santo de mañana.

La Dedicacion de San Miguel Arcangel.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 27.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo «Puerto-Mahon» c. D. A. Victori con 23 trips. 35 ps. varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 28.

Para Puerto Colom con ganado javeque Esperanza pat. Miguel Landino con 6 trips. y 1 ps.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—5'40 t.

Mahon 27.—8'59 n.

Los rusos atacaron á Plewna siendo rechazados con grandes pérdidas abandonando algunos puntos y cañones.

Los montenegrinos se apoderaron de Gorantko.

Mil hombres reforzaron á los turcos en Plewna.

Interior, 12'37.

Exterior, 00'00.

Bonos, 60'75.

Anuncios.

Instituto de 2.^a Enseñanza de Mahon.

El dia 1.^o de Octubre próximo á las doce de su mañana en el salon para actos públicos de este Establecimiento tendrá lugar la solemne inauguracion del curso académico de 1877 á 1878.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 28 Setiembre de 1877.—El Director, Diego Monjo y Vicent.

Alcaldía de Mahon.

CONTRIBUCIONES.

A cargo de este Ayuntamiento por la vigente Ley de presupuestos generales del Estado, la contribucion Industrial y de Subsidio de esta Ciudad y pueblos sufraganeos de S. Luis y S. Clemente, se hace saber al público que la recaudacion del primer trimestre del actual año económico por el espresado concepto, queda abierta en la casa núm. 12 de la

calle de la Infanta de esta Ciudad de 9 á 12 de la mañana desde el dia 1.^o al 8 del próximo mes de Octubre, á cargo del Depositario de este Ayuntamiento D. Benito Mercadal y Seguí. Espirado dicho plazo los contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas incurrirán en los recargos de Instruccion. Mahon 28 Setiembre de 1877.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

CÉDULAS PERSONALES.

Determinada por la Instruccion general para la administracion y cobranza del impuesto sobre cédulas personales, la distribucion á domicilio de las mismas, á los que obligados por la Ley á proveerse de ellas no lo hayan verificado antes del dia 1.^o de Octubre próximo, y siendo muchos los habitantes de este distrito municipal, que no han adquirido tan indispensable documento, se anuncia al público que desde el espresado dia empezará la distribucion á domicilio de las referidas cédulas por los dependientes de esta Alcaldía á cargo de los cuales he tenido á bien confiar este servicio, debiendo los interesados satisfacer en el acto de la entrega el importe de las cédulas que por clasificacion les corresponda y acudir á la Secretaría de este Ayuntamiento en dia hábil, al objeto de requisitarlas y satisfacer el arbitrio del 10 por 100 sobre el valor de aquellas acordado por la Junta municipal. Enqarezco al propio tiempo á los habitantes á quienes se les haya entregado la cédula personal á domicilio la conveniencia de traer firmado el talon respectivo al presentarse á esta Alcaldía para su formalizacion.

Tan importante servicio urge á estos habitantes el cumplimentarlo, evitando de este modo, los disgustos que en caso contrario me ocasionaria la aplicacion de los medidas señaladas por la Instruccion á los morosos. Mahon 28 Setiembre de 1877. El Alcalde.—P. O. Bartolomé Maspoeh.

ELECCIONES.

Publicadas en el «Boletin Oficial» extraordinario de esta Provincia, núm. 1655 correspondiente al dia 15 del actual, las listas de los individuos de este distrito municipal que, con arreglo á la ley vigente, gozan del derecho electoral, y debiendo remitirse al Sr. Gobernador de la Provincia en 1.^o de Octubre próximo las reclamaciones que se interpongan sobre inclusion ó exclusion indebida, ó sobre algun error cometido en ellas, se anuncia al público que dichas listas se hallan espuestas en la Secretaría de este Ayuntamiento, á los efectos indicados, hasta el dia 30 inclusive del mes de la fecha, transcurrido el cual ninguna será atendida. Mahon 27 Setiembre de 1877.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

Casino Circo Industrial.

Se convoca Junta General extraordinaria para el domingo 30 del corriente á las 4 de la tarde al objeto que se halla espuesto en el salon de lectura.—Mahon 26 Setiembre 1877.—P. A. de la Junta.—El Secretario, Jorge Benejam.

Subasta.

A voluntad de sus dueños se vende á pública licitacion, siempre que la postura fuere competente, la casa sita en esta Ciudad calle de Sta. Eulalia número 13. Dicha licitacion tendrá lugar el dia 8 de Octubre próximo á las once de su mañana en la Plaza de la Constitucion, bajo las condiciones que pondrá de manifesto en el acto de la subasta el pregonero público.

JARABÉ DE ANACAHUITA.

Recomendado contra las afecciones pulmonares, tos, asma, bronquitis, dolores de pecho, etc.

JARABE DE PEPSINA Y DIASTASA

con corteza de naranjas amargas para la curacion de las enfermedades del estómago.

JARABE FEBRIFUGO DE BORIES

para la curacion de las calenturas intermitentes y remitentes de los niños.

Véndense en la

FARMACIA de BOFILL

Calle de la Infanta núm. 10

MAHON.

Tambien se encontrarán en la misma las siguientes especialidades recibidas directamente de sus autores.

Jarabe de rábano yodado de Grimault.

Jarabe pectoral de Flon

Pildoras de Santé del Dr. Franch.

Cerato divino para la curacion de las grietas, de los pezones, de Cabello.

Pastillas del Dr. Andreu contra la TOS.

Cigarrillos balsámicos y papeles azoados del Dr. Andreu para combatir el ASMA.

Y el unguento de roma.

Calle de la Infanta núm. 10 Mahon.

PARA LA HABANA

CON ESCALA EN

PUERTO RICO.

Saldrá de Barcelona á últimos del presente mes de Setiembre el vapor trasatlántico español

VIDAL-SALA

su capitan don Juan Maristany, admitiendo carga á flete y pasajeros.

Informarán las señoras Sala y Vidal, Rambla de Santa Mónica, número 21, principal.—Despacho de aduanas, señores P. Bertran y C.^a, caile Cristina, 12, entresuelo, Barcelona.

PARA LA HABANA

CON ESCALA EN

PUERTO-RICO.

Saldrá de Barcelona á últimos de octubre próximo el acreditado y magnífico vapor trasatlántico español de 1375 caballos de fuerza

SANTIAGO,

al mando de su capitan don Quirico Riberas y Pómes. Admitirá carga á flete y pasajeros, para quienes posee comodidades de toda clase en sus espaciosas cámaras.

Consignatarios señores Nicolau hermanos, pórticos de Xifré, 10, bajos, Barcelona.

Buñuelos.

En la calle del Castillo núm. 161 casa del tio Pepe se encontrarán los sábados, domingos y dias festivos de superior calidad.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.